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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula 

las siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

 

El pasado 17 de marzo la Consellaría de Medio Rural de la Xunta de Galiza 

comunicó al Ministerio de Agricultura un nuevo foco de COVID-19 en una 

granja de visones, en este caso en Santiago de Compostela y que cuenta con 

un total de 6.554 animales. Debe recordarse que ya en el mes de enero se 

detectara otro brote en una granja gallega, en aquella ocasión en el Concello 

de A Baña, y como resultado debió sacrificarse a los 3.100 visones de la 

explotación.  

Tras haberse constatado la transmisión del coronavirus entre personas y 

visones, el alto riesgo de zoonosis en las granjas entre animales y trabajadores 

ha llevado a gran parte de los Estados de la Unión Europea a tomar medidas y 

cesar por completo sus actividades.  

Tal y como el propio Ministerio ha manifestado en una respuesta dirigida al 

BNG, el Protocolo actual determina que solo se realizan test a los visones 

muertos, es decir, una vez que aparecen síntomas graves. Esto no es 

suficiente, y sería necesario la realización masiva de test, en las granjas y en 

las poblaciones cercanas, a animales y personas con contacto directo o 

indirecto con ellos. El protocolo actual que sólo determina test si existen 

sospechas de síntomas, es claramente insuficiente y peligroso si se tiene en 

cuenta que los mustélidos, al igual que los seres humanos, pueden ser 



 

 

 

asintomáticos, y la prueba de ello es el nuevo brote detectado y del que todavía 

no se sabe la extensión.  

Debe recordarse además que el visón americano no sólo supone un riesgo para 

la transmisión de la COVID19, sino que ha sido señalado reiteradamente por 

distintas organizaciones ecologistas y especialistas en conservación del 

impacto que tiene su introducción accidental en nuestros ecosistemas, pues 

pone en peligro la biodiversidad autóctona, desplazando y devorando a otras 

especies. Además las granjas peleteras son centros de producción basadas en 

el maltrato animal para sostener una industria de lujo como la de los abrigos 

de piel. En este marco, teniendo en cuenta los riesgos para el medio ambiente 

y la salud humana, el futuro de esta industria, diseñando y colaborando con 

alternativas de emprendimiento que no impliquen el maltrato animal y que 

encajen dentro de las políticas de transición ecológica, son un reto para las 

distintas administraciones implicadas.  

 

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

 

1. ¿Se prevé por parte del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación 

un cambio en el Protocolo de detección de la COVID-19 implantado 

actualmente en las granjas de visones para realizar test preventivos 

masivos tanto a personas como a animales en lugar de activarlo solo 

cuando se detectan muertes o síntomas sospechosos? 

 

2. ¿Es consciente el Gobierno que el actual protocolo no sirve para 

detectar los casos asintomáticos existentes también entre los visones y 

que facilitaría la expansión del virus a los trabajadores y trabajadoras y 

luego a la población circundante? 

 

3. ¿Se plantea el Gobierno otras medidas más contundentes como es el 

cierre de las explotaciones ante los nuevos brotes detectados? 
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4. ¿Qué alternativas de futuro está valorando el Gobierno para las granjas 

de cría de visones americanos, animales destinados a la industria 

peletera y casi exclusivamente a productos de lujo, como son los 

abrigos de piel de visón?  

 

 Madrid, a 22 de marzo de 2021 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Diputado del BNG en el Congreso 
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